

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Мырзалымбековой Айчурок Кадыралиевны «Категория времени в английском и кыргызском языках» предоставленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационная работа выполнена в русле структурно-семантического направления. Кыргызский и английский языки в указанном аспекте представляют несомненный интерес для изучения, что обусловлено в первую очередь различием планов содержания/выражения у различных европейских и азиатских языков. Выбор темы диссертации и ее актуальность обусловлены сложной организацией и разнообразием форм глагольного времени в английском и кыргызском языках, асимметрией их структуры и семантики, наличием лакун и интерференционных явлений в структуре категории времени в обоих языках, а также важностью выявления общих и отличительных свойств английских и кыргызских глагольных времен для эффективного обучения кыргызскоязычной аудитории.

Целью исследования является сравнительный анализ категории времени в английском и кыргызском языках. Для достижения этой цели были поставлены задачи изучения проблем сравнения глагольных систем, функциональной грамматики, а также времен прошедшего, настоящего и будущего.

В работе проведен сопоставительно-типологический анализ категории времени, выявлены несоответствия и асимметрия форм времени и их семантики, а также предложены методические установки для эффективного усвоения времен английского глагольного предиката в кыргызскоязычной аудитории.

Несомненно, результаты исследования могут быть использованы при написании учебников, в вузовских курсах лекций и для написания курсовых

работ студентами факультетов иностранных языков. Это открывает новые перспективы для лингвистической методики и обучения иностранным языкам.

Диссертация представляет собой комплексное исследование, которое не только расширяет наше понимание категории времени в английском и кыргызском языках, но и предлагает практические рекомендации для обучения иностранным языкам. Результаты работы имеют значительный потенциал для дальнейших исследований в области лингвистики и образования.

Исходным языком исследования избран английский язык, что объясняется тем фактом, что основная специальность диссертанта английский язык и литература, соответственно сопоставляемым, или сравниваемым языком выбран кыргызский язык.

Диссертационная работа Мырзалымбековой Айчурок Кадыралиевны отличается логической стройностью и внутренним единством достигнутых результатов, Результаты работы взаимообусловлены и нашли отражение в выводах, данных в конце каждого раздела и в заключении.

Таким образом, диссертация Мырзалымбековой Айчурок Кадыралиевны на соискание ученой степени кандидата наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющей существенное значение как для теории лингвистического описания исследуемого материала, так и для преподавания английского языка в кыргызскоязычной аудитории, а также лингвистических дисциплин, в частности сопоставительного языкознания, грамматики, что соответствует требованиям НАК при Президенте КР «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и рекомендуется к защите.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, доцент



28.09.24

А.Т. Абдраева

